

*Posudek na bakalářskou práci*  
Magdalena Michlíčková  
Boj italského státu proti mafii  
FSV UK

Studentka si pro svoji bakalářskou práci vybrala téma mafie v Itálii. V těchto dnech /23.květen 2007/ je téma více jak diskutované, neboť právě uběhlo 15 let od vraždy významného pronásledovatele mafie, soudce Falconeho.

Autorka v úvodu formuluje svůj záměr: nabídnout komplexní pohled na působení mafie v Itálii a reakci státu na její existenci od jejího vzniku po současnost. Nastítnit na 40-50 stranách složitou strukturu vztahů mezi jednotlivými aktéry fenoménu je náročný úkol.

V úvodu autorka velmi kvalitně představuje cíl a strukturu práce, používané termíny a bibliografické materiály. Dále v prvních kapitolách analyzuje pojem mafie a "mafianské" organizace působící v Itálii, věnuje se jejich vzniku, vývoji, předmětu zájmu těchto organizací do konce 50.let. Dále pak, v dalších 4 kapitolách, stále chronologicky, rozebírá přístup italské soudní a vládní moci k mafii. V posledních dvou kapitolách se úzce zabývá vztahem mafie a italské společnosti, prezencí tématu mafie v italském tisku a nakonec důležitými opatřeními proti organizovanému zločinu v italském zákonodárství.

Text je velmi čtivý, kapitoly na sebe logicky navazují. Je zřejmé, že práce byla psána s velkým zájmem, autorčina schopnost použít cizojazyčné prameny a literaturu je chvályhodná. Práce je, až na pár drobných výjimek-někdy se objevuje matoucí střídání minulého a přítomného času, italianizmy či drobné překlepy (např. str.32. *Primavera di Palermo*) - na dobré jazykové a stylistické úrovni. Ráda bych upozornila na některé faktické nejasnosti.

1. Str.25: "*Mafiánské skupiny (Mafia a Camorra) byly opakovaně vyšetřovány parlamentem již od 2.poloviny 19.století, ale žádné výsledky z těchto pátrání nikdy nevzešly.*" Nejedná se o 2.polovinu 20.století?

2. Str.31: "*Většina odsouzených se dočkala tvrdých trestů-474 obžalovaných, 28 doživotí, celkem 2665 let vezení a 19 rozsudků smrti pro mafiánské bossy.*" Trest smrti byl v Itálii zrušen v roce 1948 (1994 vojenské právo).

3. Oceňuji, že autorka cituje podle Schneidera Leonarda Sciasciu. Je však škoda, že neuvádí, jak důležitým autorem Leonardo Sciascia pro italskou společnost a boj proti mafii je.

4. Str.36: Autorka zmiňuje "autory" *Imes-Formez.* Nejedná se o studie institutů IMES -*Istituto Meridionale di Storia e Scienze Sociali* a FORMEZ-*Centro di Formazione Studi* ?

5. Str.42: Autorka cituje z M.Nožiny, zmiňuje "premiéra Sicílie dona Crispiho". Ráda bych, aby během obhajoby byly pojmy "premiér Sicílie" a osoba "don Crispi" objasněny.

Pře výše uvedené připomínky elaborát odpovídá nárokům kladeným na bakalářskou práci, hodnotím jej jako výborný.

vá)